

被弃杭州乐园的“小蘑菇”终于回家了

他的父亲因涉嫌遗弃罪被刑拘



在“失落丛林”将儿子狠心抛下

3月11日下午3点半左右,杭州乐园(萧山湘湖景区)的工作人员发现,在“失落丛林”游乐项目的休息区有一个小男孩,身高1米左右,留着个蘑菇头。当时,小男孩身边没有大人,仅有一只白色的贴满纸的旅行箱。

工作人员觉得情况不对,马上报了警。小男孩虽然才四五岁,但开朗活泼,民警见到他时,他抱着一包工作人员给他的薯片,很开心地坐在办公室里看动画片《奥特曼》。

检查男孩身边的旅行箱,民警发现,里面有2本课本,一本课本上写着“徐昱嵩,中(2)班”,另一本上写着“徐霖嵩”。

民警问小男孩,他是叫徐昱嵩,还是徐霖嵩,有没有一个哥哥或弟弟,男孩笑嘻嘻的,不回答。即使偶尔开口,说的也是方言,但具体是哪里方言,民警也听不出来。

在派出所里,经过努力沟通,民警大致明白,小男孩是3月11日和爸爸一起来杭州乐园玩的,后来爸爸把他留在了休息区,说去买东西,之后就再也没有回来。

警方调取监控后发现,男孩的父亲9点43分带着他进了杭州乐园,11点47分抛下孩子一个人从大门离开了。

男孩父亲四天后在南昌向警方自首

民警百思不得其解,又细细检查了孩子带的旅行箱,里头除了课本,还有几件换洗衣物、几块橡皮泥和一些识字用的卡片。在全国人口库里搜索信息后发现,没有符合孩子特征的、名叫徐昱嵩或徐霖嵩的信息。这也意味着,这个男孩很可能是一个“黑户”。

警方在想方设法寻找线索时,也希望“小蘑菇”的父亲能够尽快到派出所说明情况。

3月13日,在男孩被父亲抛下后的第三天,萧山警方终于获得他的真实身份信息(徐某嵩,4周岁,江西南昌人)。随即,警方与他的爷爷老徐和爸爸徐某取得了联系。他们均向警方表示,将于次日中午赶赴萧山配合调查。

3月14日中午,老徐如约赶到城厢派出所,但徐某没有出现,且手机关机,无法联系上。

3月15日21时许,在警方的强大压力下,徐某主动致电萧山警方:“我想通了,自己做了错事,总要面对的,我要投案自首,给公众一个交代!”当晚10时,萧山警方派往南昌的工作组顺利将徐某带上车,星夜兼程赶回萧山。

男孩身世坎坷让人心酸

徐某到案后,交代了当日抛弃儿子独自离开的真相。



孩子已经不太认得妈妈了



爷爷带走小蘑菇跟大家道别

律师有话说

长期关注妇女儿童权益保护的浙江中铭律师事务所副主任苏迪亚认为,刑法将对于年老、年幼、患病或者其他没有独立生活能力的人,负有扶养义务而拒绝扶养,情节恶劣的行为定为遗弃罪。从媒体报道的信息来看,徐某的行为已经涉嫌遗弃,但是否构罪还有待进一步调查。

上海食药监对“饿了么”开出罚单

对新问题约谈负责人并立案调查

Z 新华社 周琳

16日,上海市食品药品监督管理局通报,对网络订餐平台“饿了么”去年11月未对入网食品经营者审查许可证、违反食品安全法的行为处以罚款12万元;对今年“3·15”期间被曝光的涉嫌违反食品安全法的行为,约谈其主要负责人并正式立案调查。

事实上,北京、上海、四川、河南等多地的媒体都曾经曝光,“饿了么”等网络订餐平台上,曾多次出现过套证、借证等违规餐厅。早在去年11月,上海市食药监局已经对上海拉扎斯信息科技有限公司(“饿了么”公司注册名称)进行立案调查。调查发现,玛丽莲饮品(黄浦区西藏南路995号)等餐饮单位在

“饿了么”网页上展示的《营业执照》载明的住所,与网站标识的经营地址不符,且未见《餐饮服务许可证》。

结果显示,包括上述饮品店在内的入网“饿了么”并在线经营的6家餐饮服务提供者均未取得有效的《餐饮服务许可证》。“饿了么”公司在未核查许可证真实性和有效性,也未签订书面合同、保存相关审核资料的情况下,向其提供网络平台服务。最终,因违反《食品安全法》第六十二条规定,公司被处罚人民币12万元。

“有个煤气灶,就能开餐饮店吗?”上海市食药监局局长阎祖强说,为了保障消费者的身心健康,从2014年开始,监管部门已经对“饿了么”等网络订餐平台进行多次约谈,并出台了送餐标准指南等一系列监管意见,开放了政府监管数据的接口,查处了不少案件。

“但是网络订餐平台掌控食品安全的能力,与其扩张的速度不匹配,导致问题一再爆发。”阎祖强表示,对于干扰餐饮市场正常秩序,甚至造假、欺诈、不诚信经营的行为,监管部门将严肃查处。

上海市食药监局副局长许谨表示,下一步,监管部门将要求“饿了么”等网络订餐平台向监管部门提交线上商家的数据,并纳入诚信体系,对这些商家进行分级监管。

“饿了么”创始人、CEO张旭豪在约谈中表示,公司将下线所有涉事违规餐厅,并已开通24小时投诉热线;其次将进一步升级入网餐饮审核流程,以最严格的准入标准严控新增商家安全性;再次将继续排查存量餐馆的证照真实性,对“一店多开”、市场人员私自篡改商户地址等问题将加大核查和查处力度。同时,“饿了么”还将委托第三方建立网络食品经营者的准入标准。